Открытый урок в 1 «В» классе.Тема: «Семья»

Цели: довести до сознания детей, что семья – это самое дорогое, самое       близкое что есть у человека. Сплоченность семьи – это залог благополучия.

Задачи:
·        Раскрыть понятие «семья», выявить ее особенности;

·        Формировать чувство любви к близким и родным людям, к семье; стремление помогать им во всем;

·        Развивать речь, внимание, память, мышление, творческое воображение;

·        Воспитывать чувство ответственности и заботы за семью, уважение к членам своей семьи, эстетический вкус.

Ход урока.
 

1.     Организационный момент.
2.     Психологический настрой.
   Я рада приветствовать на уроке своих добрых и умных учеников. Но не только я рада вас приветствовать. Посмотрите, как удивительно ласково и нежно улыбается вам солнышко!

 Сообщение темы урока.
 - Посмотрите на доску. Отгадайте, какое слово зашифровано в ребусе?

 

На доске: ребус  7 Я, на обратной стороне – СЕМЬЯ
 
У меня есть мама,

У меня есть папа,

У меня есть дедушка,

У меня есть бабушка,

А у них есть я. Что это?  (СЕМЬЯ)

 - Сегодня мы поговорим о семье. (переворачиваю ребус, на доске СЕМЬЯ)
6.     Изучение нового материала.
1) Как вы понимаете слово «семья»? (ответы учащихся)
 - Семья – это люди, которые не всегда живут вместе, но они никогда не забывают заботиться друг о друге. А самое главное – они родные друг другу. Раньше семьи всегда были большими. А сейчас есть семьи большие, есть и маленькие.

 - А у вас семья большая? Расскажите мне о своей семье. Кто есть в вашей семье? Кто есть в вашей семье? Сколько человек?

 - На доске мы оформили  альбом с изображениями ваших семей. Представьте свою семью и коротко расскажите о ней.

(Дети рассказывают о своих семьях, показывают рисунки своей семьи – на доске)
 
2) Скажите, ребята, какая семья называется дружной? (На доске ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ)
 -  Я сейчас вам прочитаю легенду о том, как появилась дружная семья.

Чтение легенды «Как появилась дружная семья».
   Давным-давно жила семья, в которой было 100 человек, но не было между ними согласия. Устали они от ссор и раздоров. И вот решили члены семьи обратиться к мудрецу, чтобы он научил их жить дружно. Мудрец внимательно выслушал просителей и сказал: «Никто не научит вас жить счастливо, вы должны сами понять, что вам нужно для счастья. Напишите, какой вы хотите видеть свою семью». Собралась эта огромная семья на семейный совет и решили они, чтобы семья была дружной, надо относиться друг к другу, придерживаясь этих качеств:

 

На доске: Понимание, Любовь, Уважение, Доверие, Доброта, Забота, Помощь, Дружба. (Слова вывешиваются вокруг слов «Дружная семья»)
 
 - Так какие качества нужны людям для того, чтобы семья была дружной? Давайте прочтем названия этих качеств.

 - Запомните, ребята, эту легенду. Если каждый член семьи будет следовать этим правилам, то в семье будут царить мир, согласие. А значит, все будут счастливы.

 

3) Кто для вас в семье ближе и дороже всех на свете?

Ученик рассказывает стихотворение:   (Пенч В.)

Мама, очень-очень я тебя люблю!

Так люблю, что ночью в темноте не сплю.

Вглядываюсь в темень, зорьку тороплю.

Я тебя все время, мамочка, люблю.

Вот и солнце встало, вот уже рассвет,

Никого на свете лучше мамы нет!

 - Почему мама ближе всех на свете? Расскажите, какие же они, ваши мамы? Что делает мама для своих детей?

 - Мама, мамочка. Сколько тепла хранит это магическое слово, которое называет человека самого близкого, самого дорогого, единственного.

 

 - Прочтите пословицу: (на доске)
Сердце матери лучше солнца греет.
 
 - Как вы понимаете эту пословицу?

   Солнце очень жаркое, горячее, обогревает всех вокруг; сердце мамы доброе, ласковое, в котором есть место для всех.

 - Еще с древних времен художники изображали на своих картинах женщину – мать.

 

(Демонстрация репродукций картин великих художников и иконы Владимирской Божьей Матери)
 
 - Посмотрите внимательно   на лица женщин. Как они смотрят на своих детей. Лица матери и ребенка прекрасны, потому что исполнены самых добрых чувств.

Есть в природе знак святой и вещий,
Ярко обозначенный в веках!
Самая прекрасная из женщин –
Женщина с ребенком на руках!
Пусть ей вечно солнце рукоплещет,
Так она и будет жить в веках,
Самая прекрасная из женщин –
Женщина с ребенком на руках!
 

 - Посмотрите на лица ваших мам. (Демонстрация фотографий мам учащихся)
 -  Их лица тоже прекрасны, потому, что это ваши мамы, они вас любят и берегут. Посмотрите, сколько нежности, тепла в их глазах.

 - Кроме мамы в семье есть еще один важный человек. Кто это?

 - Посмотрите на лица своих пап. Какие они мужественные и в добрые.

 

 

7.     Физминутка.
Наша дружная семья:

Мама, папа, брат и я.

Спортом любим заниматься,

И, конечно, закаляться.

Мы – счастливая семья,

Мама, папа, брат и я.

 

8.     Творческая работа.
 -  С древних времен символом семьи являлось дерево, как показатель силы и мощи семьи.

 - Какой орган дерева находится в земле? (Корень)
 
   Как дерево берет свое начало от корня, так нашим появлением на свет мы обязаны папам и мамам, а папы и мамы появились благодаря бабушкам и дедушкам, а раньше бабушек и дедушек на Земле появились ваши прабабушки и прадедушки. Можно сказать, что прабабушки и прадедушки – это наши корни. Именно от них берут начало наши семьи. Каждому человеку нужно знать корни своей семьи. Вот и сегодня мы попытаемся создать деревья ваших семей.

 
(Дети под музыку на заранее приготовленный макет дерева приклеивают фото членов своей семьи)
 
Демонстрация готовых деревьев учителем. Выставка.
 - На кого из членов своей семьи вы хотели бы быть похожи? Почему?

 
9.     Закрепление.
1) Работа по учебнику. Чтение текста хорошо читающими учениками с. 99

 

2) Расскажи, как ты помогаешь своей семье.
 

3) Игра «Кто из семьи?»
Ø Кто для тебя мать твоей мамы? (бабушка)

Ø Дочь моей мамы, но не я? (сестра)

Ø Отец твоего папы? (дедушка)

Ø Кем тебе приходится брат твоего отца? (дядя)

Ø Как зовут по имени отчеству маму, папу, бабушку, дедушку?

Ø Как на казахский язык переводится слово семья? (отбасы), мама? (шеше), отец? (аке), бабушка? (аже), дедушка? (ата).

 

4) Продолжи предложения:
 - Мама и папа для меня самые…

 - Я доверяю свои тайны…

 - Я люблю бабушку за то…

 - Свою семью я считаю…

 - Родным я хочу пожелать…

 

5) Пожелания родителей.
 - Молодцы, ребята! А теперь послушайте, что вам желают ваши родные.

 

(Показ видеоролика «Пожелание родителей»)
 - Я надеюсь, что вы оправдаете надежды своих родителей, станете хорошими и добрыми людьми.

 

10.                        Итог урока.
 - Наш урок подошел к концу. О чем мы сегодня говорили на уроке?

 - Что нового вы узнали?

 - Что вы расскажете своим родным о сегодняшнем уроке?

 

   Не огорчайте своих родителей, берегите их! Ведь у нас в стране, к сожалению, тысячи детей живут без родителей в детских домах. Они только мечтают о семье. А у вас они есть. И это большое счастье!

 

11.    Оценивание.
 - Сегодня все хорошо поработали и все получат хорошие оценки.

 

- Скажите, не ухудшилось ли ваше настроение? Какое из солнышек вы выберете сейчас?

